

《盛装》收官,评价褒贬不一 职场部分写实 悬疑部分失分



刻画传统媒体转型难关

《盛装》把故事设置在2016年,正值新媒体崛起、传统媒体转型的时期。剧中,陈开怡谈到“泰坦尼克号的沉没”时有一段颇为精彩的独白:“轮船已经在沉没,甲板上的乐手仍在拉着小提琴,穿着燕尾服,一起在音乐声中面对即将来临的死亡。我每次看到这个画面,脑子里闪现的都是同一个词:优雅。如果说纸媒是互联网时代必将沉没的巨轮,我希望我们至少能做到优雅面对。”

《盛装》抓住了传统媒体在转型期面临的一大痛点:内容与商业是否能并存?剧集以陈开怡和肖红雪的理念差异,勾勒

职场众生相足够鲜活

《盛装》对时尚杂志社的高中低层均有着墨,人物的刻画颇为鲜活。主编肖红雪和副主编陈开怡是杂志社的两大巨头,两人的斗争牵动着杂志社和底下员工的命运,倒逼着不同部门站队。而不同部门总监的性格和处事态度都不同,既有见风使舵的小人,如陈赫饰演的广告部总监鲁斌斌;也有专业能力过硬、只为杂志服务的人,如龚蓓苾饰演的人力资源部总监秦敏;还有独来独往、一心打算自己查出真相的人,如张超饰演的专题组总监严凯。值得一提的是,《盛装》没有把主编肖红雪和副主编陈开怡塑造成非此即彼的对立关

导演五百曾打造出多部优秀的悬疑剧,而《盛装》也有着悬疑式开局:《盛装》的原主编乔治突然跳楼自杀,这场突如其来死亡,背后似乎藏着一个巨大的商业阴谋。

剧集采用双线并行的方式进行:主线是陈开怡和肖红雪围绕《盛装》本身的权力争斗;暗线则是乔治的好友、专题组总监严凯对乔治之死的追查。刚开始,《盛装》留下了许多“未解之谜”:总公司为什么突然开始对乔治进行查账?从不赌博的乔治,为什么欠下高利贷?为什么《盛装》的出版人项庭锋和乔治会同时出现在澳门赌场上?

不过,《盛装》在前期吊足了观众胃口,到解谜的时候却显得颇为薄弱,这难免让一些冲着悬疑元素去的观众感到不满。比如,出版人项庭锋将自己的秘密恋人肖红雪安

出传统媒体的转型困境。陈开怡坚持内容为王,捍卫内容价值;肖红雪则更擅长商业操作,认为内容和商业同样重要。虽然在陈开怡的带领下,《盛装》是一本口碑极好的杂志,但盈利年年下滑,甚至被新兴的公众号抢走了50万元的广告投放。陈开怡和肖红雪第一次开选题会的情景,就是传统媒体转型期的困境具象化:对于专题组提出的“她世界”封面选题,陈开怡针对内容本身提出了不少颇为到位的修改意见,包括如何选择采访对象、如何深化“她世界”这个概念、如何处理采访对象的番位排名等;而肖红雪只问了一个问题:杂志封面是否可以单独招商,找到品牌冠名?

系。虽然理念不同、利益上也有冲突,但这部剧更突出的却是这两位优秀女性的惺惺相惜。比如,在主编助理蔡菲遭到客户侵犯时,肖红雪和陈开怡放下了立场和利益的冲突,一同替受伤的发声。

除了对中高层的塑造外,《盛装》对一线员工的描写也非常真实。《盛装》的一线员工也有着属于自己的小圈子和“食物链”。宋祖儿饰演的实习生李娜资历最浅,且工作能力有待提升,处于食物链的最底层,在公司里经常被他人无视。而专题组和广告部虽然表面上势成水火,但不妨碍两个部门的资深员工抱团,组成一个分享公司秘密的小圈子。不过,这个小圈子看似情比金坚,但实际上每个人也有自己的打算。

排到《盛装》当新主编,观众一眼就可以看出他与乔治的死脱不掉干系;肖红雪并不知道项庭锋背后的勾当,但项庭锋每次试图利用肖红雪时,其手段总是过于明显,让肖红雪很快就起了疑心。而项庭锋的所谓“权谋”也颇为儿戏:他打算先让《盛装》闹出种种丑闻,从而压低收购价,帮助李成儒饰演的投资大鳄顾明山收购《盛装》。

此外,剧集后半段也出现了编剧大开金手指的尴尬。严凯原来是富二代,家中给他安排的未婚妻柳子琪,正好就是投资大鳄顾明山最疼爱的后辈。不少观众对严凯和柳子琪的感情线也感到不满:严凯在前期是一个眼里只有工作的工作狂,但遇到柳子琪之外,却突然变成“恋爱脑”,丧失了原本作为专业人士的魅力。(据《羊城晚报》消息)

体坛播报

中国男足 公布39人集训名单 武磊未入选

新华社北京2月22日电 22日,中国男子足球队公布新一期39人集训名单,球队将于3月3日在海口开始集训,备战剩余两场2022年世界杯预选赛12强赛。

大名单中包括了洛国富、费南多、阿兰、蒋光太以及因感染新冠病毒缺席上阶段比赛的艾克森五名归化球员。中国队主教练李霄鹏征召了段刘愚、严鼎浩、韩佳奇等多位年轻球员。旅欧球员中,效力于瑞士草蜢队的李磊入选,武磊未进入大名单。

根据赛程,中国男足将于3月24日主场对阵沙特队,3月27日客场迎战阿曼队。据了解,中国队与沙特队的比赛大概率将安排在阿联酋举行。目前中国队1胜2平5负排名小组第五,已提前无缘2022年卡塔尔世界杯。

以下为39人集训名单:

- 山东泰山足球俱乐部:金敬道、王大雷、刘彬彬、徐新、郑铮、吉翔、刘洋、段刘愚
- 上海海港足球俱乐部:颜骏凌、王燦超
- 广州足球俱乐部:刘殿座、韦世豪、蒋光太、张琳芃、高准翼、吴少聪、邓涵文、严鼎皓、杨立瑜、廖力生
- 长春亚泰足球俱乐部:谭龙
- 北京国安足球俱乐部:于大宝、张稀哲、池忠国、张玉宁、高天意
- 深圳市足球俱乐部:戴伟浚
- 广州城足球俱乐部:韩佳奇
- 上海申花足球俱乐部:吴曦、朱辰杰
- 天津津门虎足球俱乐部:巴顿
- 重庆两江竞技足球俱乐部:蒋圣龙
- 武汉足球俱乐部:蒿俊闵
- 大连人职业足球俱乐部:童磊
- 瑞士苏黎世草蜢足球俱乐部:李磊
- 自由身份球员:艾克森、洛国富、费南多、阿兰

欧冠 尤文图斯战平 比利亚雷亚尔

新华社马德里2月22日电(谢宇智)在22日进行的2021-2022赛季欧冠足球联赛八分之一决赛首回合的一场较量中,意甲劲旅尤文图斯1:1战平西甲比利亚雷亚尔队。

尤文图斯本轮作客陶瓷球场对阵有“潜水艇”之称的比利亚雷亚尔。开场第一分钟,“老妇人”便反客为主,打入闪电进球,达尼洛挑传,弗拉霍维奇禁区右路拿球后打球门左下角得手,为客队取得领先。

“潜水艇”在第13分钟错过扳平机会,洛·塞索索射门打在门框左上角弹出。3分钟后丹朱马又有一脚脚后跟射门被对方门将扑出。第66分钟,比利亚雷亚尔终于打入扳平一球,卡普埃斜传禁区,无人防守的帕雷霍中路将球推入网窝。两队最终1:1握手言和。

两队将于3月16日在意大利都灵进行第二回合的比赛。

意甲 那不勒斯战平卡利亚里

新华社罗马2月21日电(黎梦青)意大利足球甲级联赛21日结束第26轮的比赛,那不勒斯1:1战平卡利亚里。博洛尼亚上演逆转好戏,2:1击败斯佩齐亚。

卡利亚里队在第58分钟先拔头筹,佩雷罗禁区外远射破门。第86分钟,替补上场的奥斯梅恩接队友鲁伊的助攻,门前高高跃起头球破门,帮助那不勒斯队最终与对手1:1握手言和。

当日另一场比赛中,马纳伊在第11分钟为斯佩齐亚队获得1:0领先。博洛尼亚队在第40分钟由阿瑙托维奇抽射破门扳平比分。第83分钟,阿瑙托维奇头球破门,帮助博洛尼亚队2:1获胜。

赞:一部合格的职场剧

弹:悬疑部分虎头蛇尾